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Conseils de navigation
Je te conseille de suivre le cours depuis un ordinateur pour une

lecture plus ergonomique et facile.

Avant de cliquer sur un lien externe (vidéos, site des
imprimeurs, lien de paiement... ), clique droit avec ta souris et

<ouvre dans un nouvel onglet=.
Cela évitera de perdre ta page en revenant sur le cours.

Sur Youtube, tu peux changer la qualité de la vidéo en HD en
cliquant sur la roue dentée. 



Bonjour et Bienvenu(e)! 
Je m’appelle Mallory et je suis professeure d’arts plastiques

dans un collège des Yvelines depuis plus de 10 ans.  

Je suis également peintre et créatrice de motifs à mes heures
perdues (ou bien cherchées plutôt !). 

Dans ce cours, je vais essayer de mettre mes
compétences pédagogiques à ton service pour

t’apprendre à créer facilement ton propre motif. Je
te donnerai également toutes mes astuces et

conseils pour le faire imprimer sur du tissu que tu
pourras coudre comme bon te semble ou le décliner

sur des petits objets et accessoires.



mais avant tout
Combien ça coûte de faire ses motifs?Combien ça coûte de faire ses motifs?

C’est très variable.

 Si tu es déjà en possession
d’une tablette et d’un stylet,
le cours que je te propose te
permet de créer des motifs
de plusieurs façons: avec

des applications payantes
ou non. Je t’expliquerai les
différences entre chaque
application. Le coût peut

aller jusqu’à 15€.

Si tu n’as pas de tablette, il
faudra évidemment

s’équiper si tu souhaites
suivre ma méthode.

Le MatérielLe Matériel Le coursLe coursL’impressionL’impression

Sur du tissu:

Il faut compter en moyenne
20€ par mètre linéaire. Cela

dépend évidemment de
l’entreprise choisie et de la

qualité du tissu. Je te partage
mes expériences à la fin du

cours. Ce n’est pas donné mais
quelle satisfaction de coudre

ses motifs !

Sur des objets:

Cela dépend de l’objet bien sûr
(environ 12€ pour un Mug par

exemple).

Le cours que je te propose
de suivre est en tarif libre. 

Je t’explique sur la page
suivante en quoi cela

consiste. 



Payer 

26 €
Payer 
16 €

mais avant tout
Un Tarif libre, c’est quoi? Un Tarif libre, c’est quoi? 

J’aime transmettre et je pense
qu’apprendre doit être accessible à tous.
C’est pourquoi ce cours en PDF n’est pas

protégé. Chacun peut y avoir accès,
gratuitement s’il le souhaite.

Néanmoins , la création de ce
cours et les échanges que je peux
avoir avec vous, pour répondre à

vos questions notamment: ça
prend du temps !

Afin de me rémunérer un peu et de rentrer dans mes frais
(frais de fonctionnement du site, URSSAF, etc), je vous

propose de choisir votre participation. 

Le tarif indicatif est de 36 € TTC. 

Si tu penses que c’est trop par rapport à ce que tu as appris, ou
si c’est un peu juste ce mois-ci, tu peux donner un peu moins. 
Et si finalement, tu penses que ce nouveau savoir ne te servira
pas, ne donne rien !

Si tu as les moyens et que tu as appris quelque chose, qui
te servira aujourd’hui ou l’année prochaine, je t’invite à 
contribuer au fonctionnement du cours :)

Payer 

36 €

A toi de choisir!
CLIQUE SUR LE MONTANT CHOISI

Retour au sommaire
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Les motifs dans ma vie

Depuis, j’ai dessiné plus d’une vingtaine de motifs et j’en ai fait imprimer une bonne
dizaine pour ma couture personnelle. J’en ai également fait éditer des accessoires tels

que des mugs, des cahiers ou des sacs (pour offrir notamment).

Passionnée par les motifs, la répétition et les beaux tissus depuis toujours, j’ai
découvert comment créer moi-même un motif lorsque j’ai acheté mon iPad en

2020, juste après le confinement. Ce fût une révélation !

Créer ses motifs, c’est rendre sa couture vraiment personnelle ! 

Retour au sommaire



Le matériel dont tu auras besoin

Application Procreate :14,99€
Application Sketchbook: 1,99€Un iPad ou une tablette Androïd Un stylet

J’ai une préférence pour l’iPad et l’application Procreate (qui ne fonctionne que sur iPad). La sensation
du dessin est remarquable: presque comme sur du vrai papier. Si tu as déjà en ta possession une

tablette Android, c’est parfait: ça fonctionne très bien aussi. Si en revanche, tu souhaites investir: je te
conseille, si tu le peux, d’investir un peu plus et te procurer le matériel Apple+Procreate. 

Il n’y a aucun partenariat commercial pour le cours que je
propose. Je partage purement mon avis et expérience.

Application Ibis Paint X: gratuit

Ou
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Il faut combien de temps pour faire
un motif ? Et bien, ça dépend !

Cela dépend évidemment du type de motif que tu réalises. Ce sont 4 motifs que j’ai réalisés. 
Le tout premier est celui que je crée dans le cours qui suit. 

26 minutes 12h20 1h26 50 minutes

Retour au sommaire



Les termes techniques à connaître

Un motif au RACCORDUn motif au RACCORD
est un motif qui est construit pour se répéter à

l’infini. Le dessin sur le bord gauche se prolonge
avec le bord droit par exemple.

Retour au sommaire



Dans le doute, je te conseille de commencer ton motif en CMYK si l’application que tu
choisiras te le permet. Il est possible de changer le profil après si besoin (je te le montre ici).

Les termes techniques à connaître

Pour tout ce qui est lié à l’impression, c’est principalement le CMYK qu’il faut
privilégier. Cependant, plusieurs imprimeries (et notamment celle avec qui je

travaille) demandent des fichiers en profil de couleurs RGB. 

CMYK CMYK 
ou CMJN en français

C’est le profil de couleurs d’un
fichier numérique destiné à

l’impression. 

RGBRGB
ou RVB en français

C’est le profil de couleurs d’un
fichier numérique destiné à la

diffusion sur écran. 

Pour le savoir, il suffit de regarder sur le site des imprimeurs les spécificités techniques. Il est
donc assez intéressant de se renseigner avant de commencer le motif. Tu peux découvrir

quelques entreprises dans la rubrique <Faire imprimer le motif= à la fin de ce cours. 
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Les termes techniques à connaître
Les CalquesLes Calques

Quand on crée un motif, on travaille l’image avec des calques. Il
faut imaginer des feuilles transparentes que l’on superpose.

Chaque calque contient un type d’élément (ex: calque avec les
pétales bleus, calque avec le coeur jaune...). Lorsqu’on superpose

les calques, l’image est complète.

L’avantage de travailler avec des calques est de pouvoir mieux
gérer les erreurs. Cela permet également de modifier facilement

les couleurs du motif. 

Calque blanc

Calque coeur jaune

Calque pétales bleus

Calques réunis
image complète
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Les termes techniques à connaître
La taille du motifLa taille du motif

La taille du motif fait référence à la taille du motif de base avant
répétition. C’est au moment de créer son fichier technique sur les

applications que l’on détermine cette taille. 

Dans ce motif, il y a 28 cm entre mon
élément de référence et sa répétition.
Mon motif fait donc 28 cm de largeur.

Motif de base avant répétition

Retour au sommaire
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Les termes techniques à connaître

JPGJPG
ou JPEG

C’est le format d’image
le plus courant. Tous les
éventuels calques sont

réunis et fusionnés. 

Ce sont les deux formats que l’on va utiliser. Le format JPG permet de partager le motif
sur un site internet ou aux imprimeries. Parfois certaines exigent un format TIFF. 

TIFFTIFF
C’est le format d’un

fichier image calque par
calque. On peut

facilement modifier l’un
des calques.

Ton fichier motif pourra être <exporté= (c’est-à-dire enregistré) au format souhaité à la
fin de l’étape de création. 
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Tu as le choix de suivre ce cours avec l’une de ces trois applications. 

Si tu as un iPad, je te conseille vivement d’acheter l’application Procreate. Ce n’est pas un abonnement:
une fois achetée, tu y as accès tout le temps. Elle est très ergonomique. On a du mal à s’en passer

ensuite. 

Les deux autres alternatives sont Sketchbook (version premium) et Ibis Paint X, des applications qui sont
disponibles aussi sur les tablettes Android (Samsung, Google...). Elles ont des inconvénients techniques

que je détaille dans la page suivante.

Choisir la Bonne application Choisir la Bonne application 
Retour au sommaire



Les +
Application ergonomique
Création d’un motif en
profil de couleurs RGB ou
CMYK.
Fluidité dans le dessin
Pas de publicités

Procreate

Sketchbook (premium)

Ibis Paint X

Les -
Seulement disponible sur
iPad
Elle coûte 14,99€ à l’achat

Les +
Elle ne coûte que 1,99€ à
l’achat. 
Pas de publicités
Sur iPad et sur tablette
Android
Présentation ergonomique

Les -
Le fichier ne peut être créé
qu’en profil RGB. Certaines
entreprises d’impression
réclament du CMYK (mais
pas toutes!)

Les +
Elle est gratuite
Elle <fait le job=. C’est-à-
dire qu’elle permet de faire
un motif. 
Sur iPad ou Android

Les -
Le fichier ne peut être créé
qu’en profil RGB. Certaines
entreprises d’impression
réclament du CMYK (mais
pas toutes !)
Quelques publicités.
Export d’image qu’en JPEG
ou PNG (pas de TIFF).

Retour au sommaire



C’est le moment de faire un choix!C’est le moment de faire un choix!
Clique sur le logo représentant l’application de ton choix pour suivre le tuto !

Le cours est illustré par des captures d’écran annotées ainsi que par des petites vidéos.
Tu peux choisir de suivre l’une des deux méthodes ou les deux ! 
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ProcreateProcreate

Créer son fichier technique

Les bases de Procreate

Dessiner Calques par Calques

Technique pour répéter le motif

Varier les couleurs

Le cours comporte 43 pages
et 4 vidéos (total de 10 minutes environ)

Retour au sommaire



Créer son fichier technique

On commence par créer le fichier technique. C’est à dire que c’est maintenant
qu’on choisit la taille du motif, le profil de couleur et la définition. 

Tu peux suivre le cours pas à pas, image par image ou bien en vidéo en cliquant ici. 
N’hésite pas à changer les paramètres de lecture sur Youtube pour voir la vidéo en HD.

Tu peux aussi cliquer sur <CC= en bas de la vidéo pour les sous-titres.

46 secondes

Retour au sommaire

https://youtu.be/DNy6kamDc68


Créer son fichier technique
Comme je te le précisais dans les pré-requis, chaque imprimeur a ses exigences:

profil de couleur RGB, CMYK, image en JPG ou en TIFF...

Selon ton projet, ça vaut le coup de choisir en amont l’imprimeur afin de penser au
mieux les paramètres du motifs. Pour cela, tu peux aller faire un tour dans la rubrique

<Faire imprimer son motif=.
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Créer son fichier technique 1/5

Retour au sommaire
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Créer son fichier technique 2/5

C’est ici que tu vas choisir la taille de ton motif de base. Celui qui va se répéter à l’infini.

J’ai personnellement une préférence pour les motifs pas trop petits. Souvent je crée des
motifs entre 20cm et 25cm. 

Pour plus de
précision,

sélectionne
<Millimètres=

Pour ce tuto, j’ai
choisi de réaliser un
motif de 220 mm

sur 220 mm.
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Créer son fichier technique 3/5

Les PPP ou DPI correspondent à la définition de ton fichier. L’idéal est 300 PPP. 
La définition peut être tout à fait raisonnable avec moins mais 300 est souvent le

minimum requis par les imprimeurs.

La définition

Retour au sommaire
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Créer son fichier technique 4/5

Le nombre de calques correspond tout simplement au nombre de calques maximal que
peut contenir ton fichier. Plus ton fichier sera grand, moins tu pourras avoir de calques

différents. Cela ne pose pas trop de problèmes sauf si tu souhaites réaliser un très grand
motif (plus de 25-30 cm) et que tu souhaites beaucoup de couleurs différentes. 

Il faut au moins pouvoir avoir 4 calques différents.

Le nombre de
calques
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Créer son fichier technique 5/5

Après les dimensions, se rendre dans la section <profil de couleurs= et choisir le profil adéquat.
Si tu ne sais pas où tu feras imprimer ton motif, je te conseille de commencer en CMJK. Tu

pourras toujours convertir le fichier par la suite. 

Il ne te reste plus qu’à cliquer sur Créer et c’est parti ! 
Attention, après avoir créé votre fichier, tu ne pourras plus modifier

les informations techniques (dimension et profil de couleurs)
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Les Bases de Procreate 1/3

Modifier, déplacer...

Changer les couleurs,
teinte, saturation,

luminosité...

Réglages, exporter,
importer, etc

Retourner dans
la <Galerie= où
sont conservées

toutes tes
esquisses.

Sélectionner

Retour au sommaire



Les Bases de Procreate 2/4

Sur Procreate, si tu vas dans la <Galerie= et que tu reviens ensuite sur ta toile, tout
l’historique des actions est supprimé. Cela veut dire que tu ne peux pas revenir en arrière.

Sois sûr(e) de ne pas vouloir annuler des actions avant de retourner dans ta galerie.  

ATTENT IONATTENT ION

Si tu bascules d’une application à une autre sans revenir dans <Galerie= ou
sans quitter l’application, alors c’est bon ! 

Retour au sommaire



Les Bases de Procreate 3/4

Changer la couleur du pinceau

Se repérer dans les calques

GommeEstompe

Changer
de type de

pinceau
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Les Bases de Procreate 4/4

Régler la taille du pinceau

Régler l’opacité du pinceau

Retour au sommaire



Dessiner Calque par Calque 1/6

Avant de commencer à dessiner, on choisit la
couleur de notre arrière-plan (de notre fond).

On pourra la modifier à tout moment au cours
de la réalisation.

2 minutes 12

Retour au sommaire
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Dessiner Calque par Calque 2/6

Je choisis ensuite la couleur de mon premier coup de crayon ainsi que mon
pinceau de prédilection. 

A toi d’explorer et trouver des pinceaux que tu apprécies. 
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Dessiner Calque par Calque 3/6

J’ai dessiné deux cœurs de marguerites à deux endroits différents sur le calque 1. Si tu
le souhaites, pour mieux t’y retrouver, tu peux renommer le calque en cliquant sur

<calque 1= pour l’intituler par exemple <Jaune=. Je le fais très rarement 
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Dessiner Calque par Calque 4/6

Puis, j’ai ajouté un nouveau calque en cliquant sur le +. J’ai changé la couleur du
pinceau pour dessiner les pétales des marguerites sur le calque 2. 

Pour plus de précision, tu peux zoomer avec tes doigts comme sur le schéma. 
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Dessiner Calque par Calque 5/6

L’avantage de travailler en calque c’est notamment celui-ci: je prends ma gomme pour
régulariser la base des pétales par rapport au cœur. Puisque sur le calque il n’y a que

les pétales blancs, je ne gomme pas le cœur jaune en dessous. 
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J’ai continué à dessiner mes marguerites en séparant bien le calque jaune du
calque blanc (non ce n’est pas une recette de cuisine    ). Le principe est

d’équilibrer les éléments sur la toile de travail. Cependant, pour le moment, aucun
élément ne doit être <coupé= par les bords de la toile. Tout doit être centré. 

Dessiner Calque par Calque 6/6

blancblanc
jaunejaune
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Répéter le motif 1/23

Pour commencer à répéter le motif, je te conseille de commencer par changer la
couleur de l’arrière-plan pour une couleur plus claire. Tu pourras évidemment

rechanger la couleur à la fin. 

5 minutes 51
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Répéter le motif 2/23

Il faut ensuite créer un nouveau calque et le colorer entièrement avec une couleur
sombre. Comme le noir ici. 

Pour colorer facilement un surface, fais glisser la pastille de couleur sur la zone/le
calque comme sur la 2ème photo. 
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Répéter le motif 3/23

Clique maintenant sur ton calque noir puis sur <N=. 
Abaisse l’opacité du calque à environ 50%.
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Répéter le motif 4/23

Il faut grouper tous les calques de ton motif ainsi que le calque noir:
Fais glisser les calques à sélectionner vers la droite. Tous les calques sélectionnés seront bleus. 

Clique ensuite en haut à droite <Grouper=. 

L’arrière-plan ne peut pas être groupé et c’est parfait ainsi! 
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Répéter le motif 5/23

L’étape suivante est de dupliquer ton groupe de calques:
Fais glisser <nouveau groupe= vers la gauche puis <dupliquer=. 
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Répéter le motif 6/23

Avant de passer à la suite, je viens modifier quelques paramètres.
J’active le paramètre <Guide de Dessin= puis <Modifier le guide dessin=.
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Répéter le motif 7/23

Aller dans <Symétrie= puis <Option= et enfin <Quadratique=. Ok pour valider.
Tu peux également changer la couleur des repères pour que ce soit plus visible sur ton fond sombre.
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Changer les couleurs du motif!
Le fait dÙavoir travaill® calque par calque permet de changer facilement

et rapidement les couleurs du calque. 

Il suffit de s®lectionner le calque souhait®, aller dans Öajustements× (la
baguette magique) puis jouer avec la teinte, saturation et luminosit®. 

Et voil¨ !

20 secondes
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SketchbookSketchbook

Les bases de Sketchbook

Cr®er son fichier technique

Dessiner Calques par Calques

Technique pour r®p®ter le motif

Varier les couleurs

Le cours comporte 39 pages
et 4 vidÑos (total de 10 minutes environ)

Passer en Premium
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Les Bases de sketchbookEn haut, tous les outils pour
sélectionner et transformer.

A droite, les calques.
A gauche, les outils

pour gommer, peindre
et dessiner. 
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Créer son fichier technique 
On commence par créer le fichier technique. C’est à dire que c’est

maintenant qu’on choisit la taille du motif et la définition. 

Comme je te le précisais dans les pré-requis, chaque imprimeur a ses exigences:
profil de couleur RGB, CMYK, export de l’image en JPG ou en TIFF...

Selon ton projet, ça vaut le coup de choisir en amont l’imprimeur afin de penser
au mieux les paramètres du motif. Pour cela, tu peux aller faire un tour à la

rubrique <Faire imprimer son motif=.
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Je commence par choisir la couleur de mon arrière-plan (que je pourrai
changer à tout moment). 

Dessiner Calque par Calque 1/6
1 minute 16
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Répéter le motif 1/23

Pour commencer à répéter le motif, je te conseille de commencer par changer la
couleur de l’arrière-plan pour une couleur plus claire. Tu pourras évidemment

rechanger la couleur à la fin. 

4 minutes 02
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Le fait dÙavoir travaill® calque par calque permet de changer facilement
et rapidement les couleurs du calque. 

Il suffit de s®lectionner le calque souhait®, aller dans ÖAjustement TSL× puis jouer
avec la teinte, saturation et luminosit®. Tu peux aussi changer la couleur de

lÙarri¯re-plan.
Et voil¨!

12 secondes

Ë>7D=;H B;I 9EKB;KHI :K CEJ?<[

.;JEKH 7K IECC7?H;
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Le fait dÙavoir travaill® calque par calque permet de changer facilement
et rapidement les couleurs du calques. 

28 secondes

Changer les couleurs du motif!

Ajouter un calque de r®glage Amuse-toi avec les couleurs!

Retour au sommaire

https://youtu.be/rgrSn9N2a8o
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Et maintenant ? 
;ƭƟƟřơǨʢƭơʢǜʔřơʢǜřǔǨʢŒřʢŋřʢƟƭǨžűʢɪ

Impression sur Tissu Impression sur Objets

;ŹƭžǜžǔʢǜƭơʢžƟǑǔžƟřǔžř

;ǔĮǜŹʢùřǜǨǜʢŒřʢǨžǜǜǰǜʢɥ
ƟřǜʢřȎǑŚǔžřơŋřǜ

oƟǑǔžƟřǔʢǜǰǔʢŒřǜʢƭŊƐřǨǜ

ȈĮơǨʢŒʔžƟǑǔžƟřǔɣɣɣ ȈĮơǨʢŒʔžƟǑǔžƟřǔɣɣɣ

;ǔĮǜŹʢǨřǜǨʢŒřǜʢƭŊƐřǨǜʢřơ
žƟǑǔřǜǜžƭơʢŀʢƖĮʢŒřƟĮơŒř
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Personnellement, jÙen fais deux usages principaux: la couture et les objets du quotidien (carnet, sac, mug...)



Imprimer sur du Tissu

Retour à <Imprimer son motif=
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Choisir son imprimerie
áƭǰǔʢƖřʢǨžǜǜǰ

Il existe plusieurs entreprises qui proposent lÙimpression de ton motif sur tissu. 
Je te partage ici mon exp®rience alors je te parlerai davantage de lÙentreprise

que je sollicite depuis quelques ann®es. Je nÙai aucun partenariat commercial ni
financier avec cette entreprise. Je me permettrai donc dÙen donner les

avantages et les inconv®nients. En revanche, ils proposent un syst¯me de
parrainage alors: on ne va pas se priver! 

áƭǰǔʢŋŹƭžǜžǔʢƖʔřơǨǔřǑǔžǜřɤʢžƖʢűĮǰǨʢǑřơǜřǔʢŀɥ
Le co¾t du tissu
Les frais de port
Le lieu dÙimpression
La quantit® minimum dÙimpression

NB: Je nÙai pas sollicit® toutes les entreprises que cite ici donc je nÙai pas de
retour sur la qualit® du tissu ou des ®changes avec le service client. 
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https://www.tissus-print.com/?_gl=1*17qsfxr*_up*MQ..&gclid=Cj0KCQjwhb60BhClARIsABGGtw-Jomd7Mhm5rM2aIJyUuxpgbSY9f7qUUiXSUOGchE73gbub7ufh79kaApcuEALw_wcB
https://www.contrado.fr/
https://www.insho-atelier.com/impression-textile/au-metre/


























Imprimer sur des objets
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Annexes
Les pages suivantes sont les annexes du cours

Passer de CMYK à RGB

Vérifier son motif
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Passer de CMYK à RGB
et inversement

Si tu as créé ton motif en CMYK et que l’imprimeur le souhaite en RGB, je te
montre ici comment trouver une solution. Même si l’idéal est de créer son

fichier dans le bon profil. 

Si tu utilises Procreate, je te montre une alternative plus
précise en vidéo sur la page suivante. 

 de CMYK à RGB
 de RGB à CMYK Le résultat est beaucoup

moins bon dans ce sens-là.

Il existe des sites gratuits en ligne où tu peux convertir tes fichiers:
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https://youtu.be/fGDr8aJog9k
https://www.cmyk2rgb.com/
https://www.cmyk2rgb.com/
https://www.rgb2cmyk.org/
https://www.rgb2cmyk.org/
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https://seamlesspatterntoimage.great-site.net/
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